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Конспект проведения интеллектуальной игры по формированию финансовой грамотности.
Доминирующая область: познавательное развитие

Интеграция образовательных областей: (ФЭМП, ознакомление с предметным и социальным  окружением).

- речевое развитие (связная речь, обогащение словаря новыми словами, коммуникабельность в общении);

- социально-коммуникативное развитие (игра, трудовое и нравственное воспитание);

- физическое развитие (физ. минутка, подвижная игра-разминка);

Цель: содействие финансовому просвещению и воспитанию детей дошкольного возраста, активизация имеющихся у детей экономических знаний. 

Задачи:
Образовательные:

1. Продолжать учить дошкольников играть в развивающие игры; соблюдать правила игры; быть сдержанными; умело отвечать на вопросы и отгадывать загадки.

2. Закреплять знания детей о финансовой грамотности.
Развивающие:

1. Продолжать развивать у старших дошкольников любознательность, коммуникативные качества, речевую активность и мыслительные способности.

2. Побуждать детей выражать эмоциональный отклик на выполненные задания (восторг, радость, удовлетворённость и др.).

3. Развивать у дошкольников слуховое внимание и логическое мышление, быстроту реакции.
Воспитательные:

1.Продолжать воспитывать интерес к интеллектуальным играм, творческим заданиям.

2.Формировать личностные качества детей: чувство товарищества, ответственности, взаимовыручки, умение работать в коллективе.

3.Продолжать воспитывать у детей нравственные качества: гостеприимство, доброту, взаимопомощь, уважение, чувство коллективизма и др.

Предварительная  работа:

1.Чтение старшим дошкольникам познавательной информации из детских энциклопедий:

2. Отгадывание загадок.

3. Рассматривание иллюстраций с изображением, сбербанка, магазина, рынка, супермаркетов.

4. Беседы с дошкольниками о нравственной культуре (общение, поведение, внимание).

5. Разучивание физ. минутки.

6. Проведение дидактических игр банкир, моя ферма.

7. Просмотр мультфильмов «Барбоскины. Реклама», «Как мужик корову продавал».

8. Чтение художественной литературы «Буратино», «Муха Цокотуха».

Оборудование:

Демонстрационный материал, столы для участников игры; вопросы в конвертах с номерами; два комплекта медалек участникам команд; опознавательные знаки на стол со словами «Знатоки» и «Умники»; опознавательные знаки для капитанов – эмблемы.
Ход игры:
Ведущий: Добрый день нашим участникам и болельщикам. Добро пожаловать на интеллектуальную игру. 

Ребята, у нас есть две команды. Они у нас будут называться «Знатоки» и «Умники». И я предлагаю выбрать капитанов для каждой, путём отгадывания загадки, загадка не простая, она на внимание. Загадок две, по одной на команду. На ответ мы поднимаем руки, не выкрикиваем. 
· Внимание, загадка команде «Знатоки»:
Нашёл пять ягодок в траве 

И съел одну, осталось…(4)
· Внимание, загадка команде «Умники»:

Мышь считает дырки в сыре:

Три плюс две — всего … (5).
Молодцы!  Капитаны выбраны!

Ведущий: А, сейчас, послушайте, пожалуйста, условия нашей игры.

Перед нами стол с конвертами, в конвертах вопросы. Конверты перемешиваем и капитаны поочередно берут конверт, в конверте вопрос, на него нужно правильно ответить. За каждый правильный ответ даётся один балл. Начинают игру «Знатоки». Если «Знатоки» не справляются с ответом, то вопрос переходит к «Умникам2 и у них появляется возможность получить дополнительный балл. На ответ даётся одна минута (время фиксируется настенными часами). 

И мы начинаем нашу игру, приглашаем «Знатоков» и «Умников» занять свои места за игровыми столом.

(Звучит музыка)

Ведущий: 1 раунд!

- И 1 вопрос!
Они помогают нам покупать товары и продукты в магазине, платить за электричество, за ремонт обуви. Что это?
Ведущий: 2 раунд!

- И 2 вопрос! 
Как называется денежная единица нашей родины – России? Бывает бумажным и металлическим.
Ведущий: 3 раунд!

- И 3 вопрос! Отгадайте загадку!

У меня игрушка есть,

И монеток в ней не счесть. 

Моя игрушка – свинка,

Дырка у нее на спинке.

Монетки в дырочку кладу,

Когда их станет много, жду.
Ведущий: 4 раунд!

- Внимание! 4 вопрос! 
В кошельках взрослых деньги появляются не в результате волшебства. Взрослые зарабатывают деньги на работе. Работы бывают разные. Одни взрослые пишут компьютерные программы, другие – лечат людей, третьи – строят дома. За свою работу взрослые получают деньги – ...
Ведущий: 5 раунд!

Физкультурная минутка «Сосчитай правильно».

Подпрыгните столько раз, сколько получится при сложении чисел на монетках в моих руках.

Хлопните в ладоши над головой столько раз, сколько получится при сложении чисел на монетках в моих руках.

Потопайте ногами столько раз, сколько получится при сложении чисел на монетках в моих руках.

Присядьте столько раз, сколько получится при сложении чисел на монетках в моих руках.

Покружитесь вокруг себя столько раз, сколько получится при сложении чисел на монетках в моих руках.

Ведущий: 6 раунд.

- Внимание! 6 задание!
У тети Кати всегда самое вкусное мороженое. Какие монеты тебе понадобятся, чтобы купить одну порцию мороженого за 20 рублей?
Ведущий: 7 раунд.

- И 7 задание! 
Как, одним словом, можно назвать деньги других стран?
Ведущий: 8 раунд!

- Внимание! Отгадайте загадку!

На товаре быть должна обязательно.... 
Ведущий: 9 раунд!
В магазинах мы можем купить за деньги разные предметы: одежду, еду, мебель, игрушки. А как, одним словом, можно назвать все эти предметы?
    Ведущий: 10 раунд!

В кондитерском магазине пирожное стоит 35 рублей.  Какие монеты понадобятся, чтобы купить одно пирожное?

     Ведущий: 11 раунд!

Самый вкусный лимонад в кафе «Сластёна». Стакан лимонада стоит 15 рублей. Какие монеты понадобятся, чтобы купить два стакана лимонада?
По окончанию интеллектуальной игры ведущий благодарит игроков за участие, зрителей и болельщиков за просмотр.

Детям вручаются памятные сувениры.
